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Interrogazione n°

Istanza di compensazione strutturale e definitiva per la
perdita di numerosi stalli di sosta in zona Ospedale S. Chiara.

PREMESSO CHE:
la realizzazione delle nuove infrastrutture di ricarica per la flotta di autobus elettrici ha
determinato la soppressione di numerosi stalli di sosta nelle immediate vicinanze
dell'ingresso del presidio ospedaliero Santa Chiara;
tale intervento si somma alla contestuale rimozione di ulteriori decine di parcheggi in
Via Crosina Sartori, aggravando drasticamente il bilancio complessivo dei posti auto
sottratti alla cittadinanza in un quadrante urbano già critico;
la zona in oggetto è caratterizzata da una pressione di sosta estremamente elevata,
derivante dalla presenza del polo sanitario, di un’alta densità residenziale e di numerose
attività commerciali di vicinato;
CONSIDERATO CHE:
la perdita di tali spazi, in assenza di misure compensative, arreca un danno permanente
all'accessibilità dei servizi sanitari, in particolare per le fasce deboli e i pazienti con
mobilità ridotta;
la carenza di rotazione della sosta penalizza gravemente il tessuto commerciale locale,
privato della necessaria sosta breve per la clientela;

Interrogazione a risposta orale
n. 130/2026

C_L378-130-14/01/2026 - Interrogazioni risposta orale - Cons 2025-2030



l’indispensabile innovazione tecnologica del trasporto pubblico e la transizione ecologica
non devono tradursi in un depauperamento dei servizi essenziali per i cittadini, i
residenti e il personale ospedaliero;

TUTTO CIÒ PREMESSO,

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE:

Se l’Amministrazione intenda procedere alla conversione permanente di un numero di
stalli, equivalente a quelli soppressi, attualmente classificati come "parcheggi a
pagamento" (strisce blu) in parcheggi gratuiti o a disco orario nelle vie limitrofe
all'Ospedale, garantendo il ripristino della capacità di sosta senza oneri per l’utenza.
In subordine al punto precedente, se siano state individuate aree limitrofe idonee alla
realizzazione di un nuovo parcheggio pubblico di superficie o interrato, capace di
assorbire i posti auto eliminati, al fine di ristabilire l'equilibrio tra infrastrutture di
trasporto e fabbisogno di sosta della zona.
Quali siano le tempistiche certe entro le quali l'Amministrazione intenda formalizzare
una soluzione definitiva e strutturale, garantendo stabilità a residenti, lavoratori e
fruitori del polo ospedaliero, superando l'attuale fase di precarietà e disagio.
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